

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 25 de Agosto de 1902.

Núm. 14.543

El Guadalete.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA
DE ESPAÑA EN CETTE
BOLETIN SEMANAL.

No obstante los nuevos y parciales datos que se señalan en la Côte d'Or, Ardenas, Charentes, Touraine, etc., promulgados por las borrascas, oidium, black-dew, los viñedos franceses en general han mejorado, pues si algunas vides general han sido fuertemente atacadas, en cambio los aramos que continúan en la inmensa mayoría de las plantas tienen en el Mediodía se presentan hercúleos y repletos de fruto, hasta el extremo de ostentar muchas cepas mas de 12 grandes racimos, hecho comprobado recientemente por nosotros mismos en varias localidades del departamento del Héault.

El comienzo de las próximas vendimias en los sitios primerizos de la región mediterránea tendrá lugar a últimos del presente mes, siendo seguro que para el 4 ó 5 de Septiembre hará ya su aparición en los mercados franceses los primeros vinos nuevos de *Petits Bouschets*.

La calma para los vinos de la propiedad vuelve a acentuarse y los precios han disminuido de 2 á 3 francos por hectolitro, contribuyendo á ello la necesidad de desocupar envases y proporcionar sitio á los nuevos caldos. Por eso la liquidación de la anterior cosecha en el Mediodía no solamente no dá la satisfacción que se esperaba á los propietarios, sino que al parecer se hace cada día más lenta y laboriosa.

En todas las comarcas de los departamentos del Sudeste los precios de los vinos franceses son como sigue: *aramon* de 7 á 8 francos hectolitro; *montagne* 1^a y 2^a calidad de 8 á 10 francos; *alicante bouschet* de 10 á 12 francos; *blanc bourret* de 15 á 18 francos; *blanc picpoul* 18 á 20 francos; *costières* de 11 á 14 francos; *rosé paillé* y *aramon blanc* de 9 á 10 francos.

Respecto á cosechas de vino se opina aquí que la española será reducida y de ahí que los precios en la Península se sostengan con firmeza y mejores. En Italia se cree por el contrario que será abundante, por cuyo motivo las cotizaciones son débiles y con tendencia á la baja.

De nuestros vinos en las plazas francesas poco hemos de decir. Estamos en una de las peores épocas del año en tiempos normales, pudiendo todo el mundo figurarse lo que ha de ser en las presentes circunstancias el negocio de los vinos exóticos.

En *Paris-Bercy*, ni los precios acusan variación ni se han animado las transacciones. Aquel gran mercado tiene en la actualidad, para nosotros, tan poca importancia como los restantes de Francia. Las escasas operaciones que se realizan se efectúan, con poca diferencia á los precios siguientes: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 12 á 14^o de 30 á 38 francos hectolitro; rojos de Aragón y Huesca de 13 á 14^o de 32 á 40 francos; Alicante de 13 á 14^o de 30 á 36 francos; Priorato de 14^o de 35 á 40 francos; Valencianas de 12 á 14^o de 28 á 35 francos; Catalaúñas de 12 á 14^o de 28 á 34 francos; Navarra de 12 á 14^o de 30 á 38 francos; Rioja de 12 á 13^o de 28 á 36 francos; mistelas de 12 á 15^o con 9 á 10^o de licor de 40 á 50 francos hectolitro.

La plaza de Burdeos, está también más encalmada que de ordinario y eso que para los vinos españoles la situación era ya verdaderamente mala. Las cotizaciones son en general nominales para la mayor parte de nuestros caldos. Tintos de Aragón de 13 á 14 de 350 á 400 frcs.; Valencianas de 12 á 13^o de 234 á 262 frcs.; Alicante de 12 á 14^o de 240 á 250 frcs.; Riojas de 12 á 13^o de 260 á 350 frcs.; Navarra de 14 á 15^o de 344 á 410 frcs.; blancos de Huelva y la Mancha de 12 á 13^o de 240 á 250 frcs. Todos la tonelada de 905 litros.

DESDE BIARRITZ

La afición al automovilismo cunde y se extiende, inculcando en todos el amor á las grandes velocidades, sin que influyan en contra de ello los accidentes de que da cuenta la Prensa.

Recientemente ha adquirido un precioso automóvil la Princesa Pío de Saboya. También ha adquirido otro, de ocho caballos de fuerza, el marqués de Paradinas.

Un *match* en extremo interesante fué el reciente día pasado entre el conde de Valdelagrana y el duque de Arión, desde Biarritz á San Sebastián. El primero hizo el recorrido en cincuenta y cinco

minutos, y en cincuenta y siete el duque de Arión. Ambos aristocráticos *hacuffeurs* fueron muy felicitados, porque, en realidad, la carrera fué notable.

El conde de Valdelagrana ha comprado últimamente un magnífico Panhard de cuarenta caballos, que anda cien kilómetros por hora. Es, como si dijéramos, la última palabra del automovilismo.

Un accidente de automóvil ha ocurrido en los últimos días al cubano Sr. Varela, que, dirigiendo su vehículo, tuvo la desgracia de chocar con un carro en la rue Mazagan, El Sr. Varela y las señoras que le acompañaban sufrieron algunas heridas.

Otro accidente ha ocurrido, aunque no de automóvil, en el que fué víctima el landó de los condes de Valdelagrana, que, estando parado frente á la casa de éstos, fué atropellado por otro carruaje cuyos caballos iban desbocados. El landó quedó casi destrozado.

BOCADILLOS

Está España, «como suele»; no se gana para huelgas, y hasta las Huelgas de Burgos van á resultar de *juerga*.

En Barcelona, acusadas y detenidas y presas, muchas personas tranquilas que trabajaron de veras por aclamar los principios que há tiempo predicó Iglesias, ahora claman detenidas en poder de la primera autoridad que allí rige y nos reforma y gobierna.

Pues al tiempo que esto ocurre los panaderos de Berga, por llevar fuertes la contra á patronos y parientas, han dicho que no amasaban, y no amasan, ni calientan.

Vamos, calentar, es fácil que calienten al que puedan, pero ¿hacer un panecillo? Ni que en oro diesen cuenta para pagar ese déficit importe de su tarea que á ellos tanto les preocupa que cual Rodríguez tiemblan.

Y los pobres panaderos, allá en la histórica Berga, ni hacen pan, ni se lo comen, ni *chamullan* ni *diquetan*. Huelga hay también de albañiles, y los comentarios huelgan, pues resulta que aquí vamos sólo buscando manera de hacernos *mi* socialistas, y que trabaje el que quiera.

También los ferrocarriles nos dan ocasión de huelga: en fin, que el problema obrero está muy de enhorabuena. Los tres ocho, ya no háy duda, desde hoy será nuestra enseña: ocho horas para el trabajo, otras ocho de merienda, y ocho para ver al gato. ¡Ah! si algunas ocho quedan, pueden también dedicarse para ir á ver á la suegra. Y que mueran los patronos y que viva la *conciencia*.

Cada día se aprende una cosa nueva. Ayer aprendí yo, gracias al suelto de un periódico, que un sabio ha desubier to que la propagación de casi todas las enfermedades está ocasionada por los caballos que *usamos*, y que lo mejor, lo más higiénico y lo más conveniente sería que nos rasuráramos ó afeitásemos no sólo la barba y el bigote sino hasta la cabeza.

La opinión de este hombre de ciencia podrá ser ó no exacta en absoluto, pero para nosotros tiene desde luego una ventaja que la hace muy recomendable. Siguiendo este consejo nadie nos podría *tomar el pelo*.

La noticia diaria: «Un buen número de repatriados sigue sin cobrar sus alcances, y entre aquéllos hay algunos que no pueden satisfacer sus más perentorias necesidades.»

Y pregunta el periódico: «¿Hasta cuándo va á seguir en pie esa deuda de sangre?»

Pues, hombre, se lo diré: cuando no haya cambios ya y aquí nos sobre el *parné*. Mientras tanto, seguirá, aunque esté cansada, *en pie*.

Noticia tonta, *aun cuando asaz* lúgubre.

«Un notable médico de Madrid se propone hacer un detenido examen frenológico del cráneo de Cecilia Aznar, caso de que ésta se preste á ello.»

Pues nada, que se preste la *heroína* y sabremos á qué atenernos. Pero como si viera el resultado: Que Cecilia es una histérica con vistas á la delincuencia congénita, que obró impulsada por fuerza irresistible y que... Que le den la enhorabuena al doctor y que no nos repita historias antiguas.

JUAN TIJERAS,

DE CADIZ

Domingo 24.

Esta tarde visitó al señor Alcalde el teniente coronel de Artillería del segundo batallón de esta plaza, en nombre del señor Gobernador Militar, para tratar de las obras que han de hacerse en las inmediaciones de los cuarteles y en otros sitios, con motivo del próximo viaje del Rey á Cádiz.

El Sr. Díaz Rocafull manifestó que estaba dispuesto á hacer cuanto fuera preciso con motivo de este grato acontecimiento.

Expuso deseos de que se detallaran las obras que se desea que haga el Municipio para someter el asunto á las comisiones respectivas y que estas resuelvan con la urgencia necesaria.

La colección de las tarjetas postales está sobradamente completa para España; pero si á la rifa se ha de dar carácter internacional hay que solicitar el concurso de personalidades en letras, artes y política de Francia, Italia é Inglaterra y otras naciones, y se espera ser tan afortunados como hasta ahora; porque salvo rarísimas excepciones, todos han respondido al llamamiento hecho en nombre de los pobres de Cádiz.

Para la rifa internacional si la comisión se decide por ésta—se hará una lujosa tirada de billetes y catálogos con facisimiles de las principales tarjetas. En tal caso, habría que tratar también de la designación para la venta de billetes en diversas naciones y de nombrar agentes en el extranjero, todo sin grabar á la Asociación de Caridad, y respondiéndose de que se obtendría mucha mayor cantidad de la ofrecida hasta ahora después de descontados todos los gastos.

La comisión estudiará detenidamente todo esto, respondiendo al voto de confianza y á la autorización que se le ha concedido.

Se dijo también que se había hecho ayer otra proposición de compra por algunos miles de duros; pero los comisionados resolverán como quida dicho.

Manifestó el Sr. Viesca que para la rifa no había recibido proposición alguna y que hasta ahora predominaba el criterio de que en caso de rifa la haría la comisión.

Desde luego puede asegurarse que habrá exposición de tarjetas; pero ésta se aplaza hasta que sea más completa y sobre todo hasta que venga el rey á Cádiz, porque se quiere que sea el monarca quien la inaugure.

En el acorazado italiano *Carlos Alberto*, que se espera en este puerto procedente de Kiel, viene el famoso inventor del telégrafo sin hilos, Marconi.

Es probable que con dicho buque, venga á Cádiz, de paso para Italia, el acorazado *Liguria*, en donde viaja el duque de los Abruzzos.

Con honda pena hemos sabido el fallecimiento de nuestro convecino y antiguo y estimado amigo D. Antonio Rodrigo Ruiz, ocurrido el día veinte y tres del corriente en la villa de Ruiloba.

Era el finado universalmente apreciado en esta ciudad, donde ha vivido desde su juventud. Sus condiciones de formalidad y honradez le granjearon la simpatía y el aprecio de cuantos le trataban. Fundador de la casa extractora «Antonio R. Ruiz Hermanos», consiguió elevarla á un grado de crédito y respetabilidad tal, que figura hoy como una de las primeras casas vinateras de Jerez, habiendo contribuido poderosamente á ello, su alto sentido práctico en los negocios, su admirable espíritu de organización, su voluntad firme y perseverante y su asombrosa inteligencia en vinos.

Jefe de numerosísima familia fué un modelo en su vida privada: llevó al hogar el espíritu de organización que aplicaba á todas las esferas, y así ha podido morir con la satisfacción de ver á sus hijos miembros útiles de la sociedad.

Estuvo afiliado á los partidos liberales, aunque no avanzados, y en los cargos públicos que desempeñó demostró la integridad y honradez que resplandecía en todos sus actos.

A la desconsolada esposa, hijos y hermanos de este hombre ejemplar, consagrado toda su vida al trabajo y al cumplimiento de sus deberes, enviamos el más sentido pésame.

¡Dios haya acogido en su seno el alma de nuestro buen amigo!

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorete, rue Canmartin 61.

Sepelio.—Anteayer á las siete de la mañana llegó á Arcos el fúnebre cortejo que conducía los restos de la que en vida fué esposa del distinguido Sr. D. José Velázquez-Gaztelu.

El cadáver que, como digimos, fué conducido por la carretera desde Sanlúcar, y acompañado por sus sobrinos é hijos, fué detenido varias veces en el camino por las innumerables personas que al saber la noticia por el Gobernador salieron á su encuentro.

Puede decirse que ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues con el clero que esperaba á la entrada estaban unidas todas las clases de la población, para rendir su último tributo á tan virtuosa dama, amante esposa y cariñosa madre. Su falta ha dejado un vacío inmenso tanto en esta ciudad como en Sevilla donde gozaba de generales simpatías.

El Sr. D. José Velázquez-Gaztelu que se había detenido con algunos de sus hijos en esta ciudad salió ayer en el primer tren para Sevilla.

Dios haya acogido en su seno el alma de la respetable finada, y dé á su distinguida familia la resignación bastante para sobrellevar tan inmenso dolor.

Ayer marchó á Sanlúcar de Barrameda el Alcalde de esta ciudad, Sr. González Hontoria, regresando por la madrugada de hoy.

Bautizo.—Anoche á las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, fué bautizado el niño de los señores de Diez (D. Salvador.)

Como manifestamos, el neófito fué apadrinado por la bellísima señorita María Des'Alimes y su prometido D. Ramón Mora Figueroa y Ferrer.

Administró el Sacramento el cura ecónomo D. José M. Ruiz y Ruiz que impuso al bautizado el nombre de Ramón.

Al acto asistieron numerosas personas. Terminada la ceremonia pasaron los concurrentes á la suntuosa morada de los padres, donde fueron espléndidamente osequiados.

Al bautizado y apreciable familia deseamos muchas felicidades.

Contribuciones.—Desde hoy al día 30 del corriente queda abierto el segundo período voluntario del pago de las contribuciones.

Noticias de Arcos.—Dice El Arcobisceno:

«Hace unos días que llegó á esta ciudad nuestro apreciado amigo D. Antonio Piña García, Arcediano de la Catedral de Tortosa, acompañando á su distinguida hermana María Pepa.»

Admita tan buen amigo nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

El martes último falleció D. Manuel Morilla Maris al, dueño de la empresa de carruajes que hace el servicio de pasajeros entre esta ciudad y la de Jerez.

De este último punto vinieron para asistir al sepelio varias personas, entre las que conocimos á D. Paulino Soberado y á nuestro estimado paisano y amigo D. Alonso Montero.

Descansen en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro pésame.

Para Sanlúcar y Cádiz salieron el lunes anterior los médicos Sres. D. Rafael López y D. Antonio Vázquez del Castillo con sus respectivas esposas.

EL TELÉGRAFO DE LA SIERRA.

Nuestro estimado colega de Sevilla *La Andalucía Moderna*, haciéndose eco del artículo que con este mismo título publicamos semanas atrás, escribelo siguiente:

«A los periódicos de Arcos y Jerez que han significado su extrañeza porque aún está sin resolver la reinstalación del telégrafo de Arcos á Villamartin y la Sierra, podemos manifestarle, según versión autorizada, que esa dilación ha obedecido á la falta del material necesario y útil que ya está contratado y que muy en breve se destinará á llenar aquel servicio urgentísimo, gestionado con insistencia por los representantes políticos de aquella región.»

Conocemos de antiguo la seriedad del apreciable compañero sevillano y damos como seguro que es un hecho la versión auto izada á que se refiere y que muy pronto tendremos comunicación rápida con todos los pueblos de la Sierra.

Dios se lo pague á los representantes políticos de esta región, que, según *La Andalucía Moderna*, gestionan con insistencia porque se realice deseguida este urgentísimo servicio.»

Percance—Durante la lidia del toro de prueba ocurrió ayer un percance al torero improvisado Francisco Paniella Barrera.

Otro de los lidiadores le clavó una banderilla en el dedo medio de la mano derecha.

Conducido á la Casa de Socorro, después de extraída la banderilla, le fueron curadas varias heridas en los dedos índice, anular, medio y meñique, causadas con la banderilla.

El Francisco Paniella pasó al Hospital de Santa Isabel.

Mordedura.—En la Casa de Socorro fué ayer curada de primera intención, Enriqueta Pozo Dorado, á quien mordió un perro en la región glútea, causándole una herida.

Ayer salieron de Jerez numerosísimas personas para pasar el día en Cádiz y demás poblaciones cercanas. Para Sanlúcar de Barrameda marcharon por la tarde quinientas sesenta y nueve personas.

Caida—Salvador Ruiz Aguilár, que caminaba ayer por la carretera de Sevilla, montado en un rulo, dió una caída, dislocándose el antebrazo izquierdo y causándose á más una herida.

Fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital de Santa Isabel.

Ayer tarde se efectuó en nuestro circo taurino la novillada organizada á beneficio de las Escuelas libres de obreros.

La entrada fué muy mediana. Los lidiadores hicieron cuanto pudieron por cumplir su cometido, oyendo algunos las muestras de agrado del público.

Presidió la fiesta la bella tiple Srta. Marina Gurina, acompañada de otras jóvenes, luciendo todas la clásica mantilla española.

Lesionados.—En la Casa de Socorro, fueron ayer curados los siguientes individuos:

Mmanuel Moyano Pozo asilado en el Hospital Provincial, presentaba una herida contusa en la cabeza, que según él manifestó se la causó bañándose en una alberca de la calle del Puerto.

Andrés Ramírez Castillo, sufrió un síncope en la Plaza de Toros, y al caer se causó una herida contusa en la cabeza. Este individuo ingresó en el Hospital de Santa Isabel.

Juan Rubio Ortega, presentaba contusiones en la región costal; brazo derecho y pierna izquierda, causadas á palos.

Fernando Pérez Sierra, una herida contusa en la región mastoidea, causada por una piedra que otro le arrojó.

Luis Bernal Durán, una contusión y erosiones en el pecho, producidas por el mordisco de un burro.

En la oficina de la comandancia de la guardia municipal, se encuentra á disposición de su dueño, un rollo que contiene varias cartas y documentos de comercio y que se ignora á quien pertenecían.

Dicen de Málaga que reinan gran animación para asistir al solemne reparto de premios del certamen obrero, organizado por el periódico *El Obrero*, que se verificará esta noche en el teatro Cervantes.

Al acto asistirá el Sr. Silvela, esperándose que hará declaraciones importantes de carácter social y político.

A principios del siglo pasado un poderoso Duque de Osuna, por reconocimiento á la salud recobrada, mandó hacer magníficas obras en el manantial de aguas salino-ferruginosas de «Las Piletas» y al principio del actual un rico hombre de negocios, ha realizado en el mismo importantísimas mejoras, aumentando el caudal de aguas de dicho balneario con dos nuevos y desconocidos manantiales.

Detenidos por la guardia municipal:

Un individuo por causar una herida en la mano derecha á otro con una banderilla en el acto de correrse el toro de prueba en la plaza de toros.

Otro por burlarse de un individuo en la Alameda de Fortín de Torres.

Otro por la misma falta en la calle Pozuelo, y hallándose en la prevención, insultó y amenazó á los guardias de servicio en la misma.

Otro por insultar á su suegra en su domicilio calle Escuelas.

Cuatro por cuestionar con otro en el establecimiento de bebidas calle Sol, dándole de golpes y rompiendo además una botella y vasos.

Tres por escandalizar en la tienda de la calle Letrados, rompiendo platos y una botella.

Uno reclamado por la autoridad judicial.

El tráfico postal en Inglaterra.—Según la relación oficial publicada el día 15 del actual por el Ministerio de Comunicaciones de Inglaterra, en el transcurso del año 1901 se recibieron por el correo 2.451.500.000 cartas, es decir, 58'9 por persona; 444.900.000 tarjetas postales, 766.200.000 libros y circulares, 169.800.555 periódicos y 86 millones 600.000 paquetes postales, ó sea un total de 3.9.9.000.000; en este número hubo 8.800.313 cartas y 1.079.541 paquetes postales certificados.

El correo no pudo hacer llegar á su destino 10.183.866 cartas, por carecer de sellos ó tenerlas equivocadas: entre ellas, la administración halló 455.775 pesetas en metálico y billetes de Banco y 16.257.450 letras de cambio, cheques, bonos postales y sellos de franqueo.

En los diversos buzones se recogieron más de 85.640 objetos, entre otros 25.000

